

## Corea del norte parece decidida a una defensa encarnizada

### Actividad guerrillera tras las líneas norteamericanas Continúa el avance surista

Londres, 6.—Los titulares de la prensa soviética dicen que "el pueblo de Corea está completamente decidido a defender su terreno del norte". La agencia Tass informa desde Pyongyang que se lleva a cabo una fuerte resistencia en algunos sectores, con gran actividad de guerrilleros detrás de las líneas norteamericanas.—Efe.

#### SE REANUDAN LOS ATAQUES AEREOS CONTRA LOS OBJETIVOS ROJOS

Tokio, 6.—A las cinco y media de la mañana de hoy, con mejor tiempo que en días anteriores, los cazas y bombarderos han despegado del Japón y de los aeródromos de Corea para reanudar sus ataques contra los refuerzos comunistas que intentan organizar defensas en el norte de Corea. Los objetivos eran toda clase de vehículos, líneas férreas, carreteras y puentes.—Efe.

#### TROPAS COMUNISTAS RECHAZAN UN ATAQUE

Tokio, 6.—Las fuerzas dispersas comunistas han rechazado un ataque de las tropas de las Naciones Unidas en la región de Wonsan. Los aviones aliados atacaron a los elementos rojos y a sus líneas de abastecimiento a todo lo largo de Wonsan a Chingjin.—Efe.

#### DOS DESTRUCTORES Y UN RASTREADOR CHOCAN CON MINAS FLOTANTES

Tokio, 6.—Tres buques norteamericanos han chocado contra minas flotantes. Dos son destructores y otro un rastreador, de minas. En este último se han registrado veintidós víctimas.

Mientras tanto, la marina anuncia que han sido destruidas otras tres minas frente a la costa oriental, lo que hace ya un total de 68 minas destruidas. Se señala que el cuartel general enviará a la costa

oriental minadores helicópteros para proseguir los trabajos de extinción de los campos de minas.—Efe.

#### CHINA NACIONALISTA ENVIA VIVERES A COREA DEL SUR

Taipeh, 6.—El Gobierno nacionalista chino ha concedido un envío de socorro a Corea del Sur. El portavoz de dicho Gobierno ha dicho que serán enviadas por vía marítima mil toneladas de arroz, tres mil de azúcar, diez mil de carbón y veinte mil de D. D. T.—Efe.

#### LOS SURISTAS ALCANZAN YANCHONGNI E INJE

Tokio, 6.— Los elementos de la división surista que habían enlazado con la tercera división, también surcoreana, hace unos días, en Yangyang, ha proseguido su avance, de unos 50 kilómetros, hasta alcanzar las ciudades de Yanchongni e Inje, en Corea del Norte.

Se agrega que la sexta división surista ha limpiado de tropas enemigas

la zona de Chunchon, por debajo del paralelo 38, y que avanzan hacia el Norte.

Oficialmente, se anuncia que las fuerzas de la mancomunidad británica, que fueron aerotransportadas a Seul, han salido para ocupar posiciones frente al enemigo.

El cuartel general anuncia que se han hecho más de 40,000 prisioneros, cantidad equivalente a cuatro divisiones completas de los coreanos del Norte, hasta ahora.—Efe.

#### UN POLVORIN COMUNISTA, DESTRUIDO

Tokio, 6.—Aviones B-29 han volado un polvorin comunista en la región de Kannih, al norte de Pyongyang, mientras otros aviones atacaron a convoyes nortecoreanos, según se informa en el Cuartel general de Mac Arthur.

A consecuencia de las explosiones originadas tras el bombardeo del citado polvorin, se produjeron grandes nubes de humo, que ascendían hasta una altura de 1,500 metros.—Efe.

## El funeral de esta mañana en la iglesia de los Dominicos



Las autoridades, a la salida del solemne funeral que se ha celebrado esta mañana en la iglesia del convento de los Dominicos en sufragio de los caídos Enrique Esteve Hernández, Vicenta Inmaculada Chabás y Casilda de Castellví



A la terminación del acto religioso, el gobernador civil y jefe provincial, don Diego Salas Pombo, cumplimenta a la madre de las hermanas Chabás

## Otra posición, abandonada por los franceses en Indochina

### SE HA RECRUDECIDO LA ACTIVIDAD DE LOS REBELDES

Saigón, 6. (Urgente).—Los rebeldes comunistas han lanzado un ataque a lo largo de un frente de 55 kilómetros, cerca de la frontera con China, y ha obligado

a los soldados franceses a abandonar otra posición fronteriza.—Efe.

#### ACTIVIDAD REBELDE EN LA CARRETERA DE LANGSON A THATKE

Saigón, 6.— La columna que evacua Caobang se ha reunido con la que partió en su socorro, según ha anunciado un portavoz del Estado Mayor francés. Este confirmó, además, que se había recrudecido la actividad de los rebeldes comunistas en varios lugares del territorio del Vietnam, pero, principalmente, a lo largo de la carretera que va de Langson a Thatke.—Efe.

#### LOS REBELDES DEL VIETMINH TUVIERON 50 BAJAS

Saigón, 6.— En relación con el ataque de los rebeldes comunistas, que ha obligado a los soldados franceses a abandonar otra posición fronteriza, el cuartel general francés dice que el ataque ha tenido lugar entre Thatke y Langson, contra varias posiciones avanzadas, una de las cuales ha sido abandonada.

Los franceses se han visto obligados a retirarse de una serie de fortalezas debido a la gran concentración de comunistas existente a todo lo largo de la zona fronteriza con la provincia de Tonkin, y a montar una nueva línea defensiva más al sur, en el delta del río Rojo, que es uno de los mayores campos de arroz de Indochina.

Un portavoz del cuartel general francés ha manifestado que varios batallones de rebeldes del Vietminh tomaron parte en el ataque contra los blocaos que unen Thatke y Langson por la carretera colonial número cua-

tro, que es la principal de las empleadas en las invasiones desde China.

Añadió que la posición abandonada era una "avanzadilla de vigilancia" y que solamente han desaparecido dos soldados franceses y algunos indígenas.

Se informó que ha habido otra retirada de una posición situada cerca de Thaibinh a 80 kilómetros al sur-este de Hanoi, debido a un ataque de patuillas comunistas.

Los rebeldes tuvieron 50 bajas y los franceses una sola.—Efe.



El jefe provincial, descubriendo la lápida que perpetúa la memoria de las hermanas Chabás

## Líbano mantiene su candidatura al Consejo de Seguridad

### Se ampliará el número de miembros del Consejo Económico

Lake Success, 6.— El ministro de Asuntos Exteriores del Líbano y delegado de su país en la Onu, Takla, ha declarado que su país continúa aspirando al puesto vacante por el Oriente Medio en el Consejo de Seguridad y ha desmentido la noticia de que estudiaba la retirada de su país en favor de Turquía.

El puesto vaca por terminar el mandato de Egipto, y la votación celebrada en la asamblea para decidir si lo ocupaba Turquía o el Líbano durante la semana pasada que dio aplazada porque ninguno de los dos candidatos consiguió reunir los dos tercios de la mayoría. Se espera que se reanude la elección cuando la asamblea se reúna en sesión plenaria en Flushing Meadows.—Efe.

#### AMPLIACION DEL CONSEJO ECONOMICO Y SOCIAL

Lake Success, 6.— La antigua propuesta argentina de aumentar el número de miembros del Consejo Económico y Social de la Onu, de 18 a 24, ha sido aprobada en la comisión política de la asamblea general. La única oposición fue la del delegado soviético Amaz Spaz, quien dijo, además, que las decisiones del

Consejo en las últimas dos sesiones debían ser consideradas como ilegales, puesto que no estuvieron presentes los delegados de la U.R.S.S., Checoslovaquia y Polonia, ni tuvo representación el Gobierno comunista chino.

Censuró al Consejo por haber dedicado su atención a temas de poca importancia, según él, mientras que se han aplazado otras cuestiones de importancia tales como la violación de los derechos de los sindicatos obreros en ciertos países.—Efe.

#### LA PROPUESTA SOBRE LOS PAISES SATELITES, APROBADA

Lake Success, 6.— La Comisión política especial de la asamblea general de la Onu ha aprobado por 31 votos contra 5, la propuesta australiana sobre Bulgaria, Hungría y Rumanía, por su negativa a contestar a las demandas que se han hecho a dichos países sobre la violación de los derechos humanos por parte de sus respectivos gobiernos. Se abstuvieron de votar la Argentina, Méjico, Irak, Líbano, Siria, Arabia Saudita y el Yemen.—Efe.

## Se acentúa el triunfo de Getulio Vargas

Río de Janeiro, 6.— Getulio Vargas apareció ya anoche como casi seguro candidato triunfante en las elecciones presidenciales, aunque hasta ahora sólo han sido escrutados el 5 por 100 de los votos totales.—Efe.

#### AGRARIOS COLOMBIANOS, A BALTIMORE

Washington, 6.— Funcionarios del Departamento de Agricultura dicen que 58 agrarios colombianos saldrán hoy para Baltimore, en la primera etapa del recorrido que harán por las zonas agrarias docentes del Estado.—Efe.

#### HA DIMITIDO EL PRIMER MINISTRO CUBANO

La Habana, 6.— Ha dimitido el

primer ministro y ministro del Interior, Antonio Varona, explicando a los periodistas que su renuncia se debe a su inminente designación de presidente del Senado, en sustitución de Miguel Suárez, pues dimitió el pasado lunes. Como primer ministro ha sido designado el senador Félix Lantús. La cartera del Interior estaba desempeñada con carácter provisional por Varona.—Efe.

#### EL ESCRUTINIO A LAS DOS DE LA MADRUGADA

Río de Janeiro, 6.— El escrutinio realizado a las dos de la madrugada daba a Vargas 312.314 votos; Gomes, 146.010, y Machado, 81.221.—Efe.

RELIGION

Una buena cadena

Cuenta Zolli que el doctor bíblico Rab, en un discurso indole agádica, pronunciado con ocasión de su ordenación de rabino —que es decir, maestro y juez—, refiere el acto de "neitz fächzeshuth", o sea de la petición de permiso, que el sol y la luna realizan ante el Señor antes de comenzar su recorrido a través del firmamento. En aquel momento los ojos de estas lumbreras quedan cegados por el esplendor que emana de la majestad divina. De tal manera que les sería imposible seguir el recorrido de su vida si no fuera porque ora luz les era dada, y era puesta en su camino una estela de puntos luminosos, en forma de cadena áurea, que les asegura su éxito.

Los hombres también caminamos en la vida entre aquellas que parecen luces y son tinieblas delante del Señor. Nos figuramos en soles y lunas, astros de primera magnitud en nuestra razón envilecida, y no nos damos cuenta de nuestra obscuridad hasta que, cecientes, nos acercamos al Señor para pedirle en la oración caridad de privilegios y autorización para seguir marchando en la vida. Entonces su "luz eterna", su vida divina ciega nuestra pretenciosa razón y nos hace ver nuestra debilidad y la cordedad de nuestra razón. Pero la Providencia es benigna y justa. No nos abandona, sino que nos da una cadena de medios sobrenaturales con los que alcanzar la fuerza suficiente de la que carecen nuestra inteligencia y nuestra alma.

En la vida espiritual, una cadena, una serie de puntos luminosos, engarzados en los eslabones de la piedad y el amor sobrenaturales —el Rosario— son garantía, en la oración, de esa conquista de derechos que necesita el alma para acostumbrarse ya a la luz divina; que si ahora resplandece lumbante, podrá por su meditación hacérsenos asequible para la vida eterna.

En el Rosario, en esa cadena áurea de oración y devoción a la Madre de Dios, se cifran las esperanzas de renovación religiosa de la sociedad, de la familia cristiana y del individuo. Así lo ha dicho la misma Madre de Jesús en Fátima, recientemente; en Lourdes, antes, y en cuantas ocasiones ha podido recomendar esta oración hermosísima de la Iglesia.

Mañana celebra la Iglesia la festividad del Rosario, conmemorativa de un hecho españolísimo, de una devoción muy sentida y practicada tradicionalmente por los españoles en sus hogares y en su vida de familia.

Mañana debemos honrar a la Virgen del Rosario.

Día 7.—Nuestra Señora del Rosario, San Marcos, papa; San Sergio, San Augusto y Santa Julia. Rito doble de segunda clase. Ornamentos blancos. Misa propia. Conmemoración de San Marcos y de San Sergio. Credo. Prefacio de la Virgen.

CULTOS

—Mañana día 7, Vigilia ordinaria de la Adoración Nocturna de San Marcos. Dará comienzo a las 10.30, el convenio de Corpus Christi.

—La Adoración Nocturna de los bailarines corresponde a los turnos de Purísima Concepción y Nuestra Señora del Rosario, y al de Coena Domini, respectivamente.

—Las Cuarenta Horas han comenzado hoy en la Iglesia parroquial de Marchalenes.

ACCION CATOLICA

CONSEJO DIOCESANO DE MUJERES

Colegio Diocesano de Propaganda.—Mañana, sábado, día 7, festividad de Nuestra Señora del Rosario, celebraremos los actos siguientes, en honor de la Santísima Virgen de Fátima:

Santa Misa: A las ocho. Meditación: A las 12. Primera reunión de propagandistas: A las 12.30.

Sabatina solemne: A la una. Quedan invitadas a estos actos las dirigentas diocesanas y parroquiales, las propagandistas y alumnas.

A los señores curas.—El Secretariado Diocesano de Misiones hace presente a los reverendos párrocos que ya ha sido depositada en Correos la propaganda misional que se ha de repartir el domingo preparatorio de Domund. Por lo tanto, se habrá de distribuir el día 15.

Si algún señor cura, antes del día no la hubiese recibido, puede reclamarla, y se le volverá a enviar.

Funerales en sufragio de Enrique Esteve, hermanas Chabás y Casilda de Castellví

Asistieron al acto nuestras primeras autoridades

Esta mañana, a las 11, en la iglesia de los Padres Dominicos, se ha celebrado el anunciado funeral en sufragio del que fué jefe de Falang: Española de las J. O. N. -S. Enrique Esteve; hermanas Chabás—Vicenta e Inmaculada—del gada y secretaria provinciales, respectivamente, de la Sección Femenina de Falange, y de la también fundadora de la Organización, Casilda Castellví y Trénor.

Presidía el altar mayor la imagen de Cristo Crucificado. A ambos lados se destacaban las banderas nacional y del Movimiento puestas en haz. Bajo el primer crucero figuraba el túmulo funerario.

La presidencia de autoridades y jerarquías, situada al pie del altar, fué ocupada por el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil don Diego Salas Pombo; jefe de Ingenieros, general Sánchez Rodríguez, que ostentaba la representación del capitán general; representación de la Jefatura de la Tercera Región Aérea: presidente de la Audiencia, don José Valcárcel; coronel Martínez Ruiz, en nombre del Gobernador militar de la plaza; comandante militar de Marina, don José Carat Rull; delegado de Hacienda, don Miguel Lozano; jefe superior de Policía, don Eustaquio Pardo Zurilla; alcalde de la ciudad, don José Manglano Selva; presidente de la Diputación, don Francisco Cerdá Reig; delegado provincial de Sindicatos, don Antonio Aparisi Mocholi y don Luis Correa, fiscal de Tasas. En otros sitios preferentes se sentaron, el jefe provincial, don Rafael Palmi; secretario local, don Salvador Roda Soriano; Consejo Provincial y Vieja Guardia; jerarquías del S. E. U., del Frente de Juventudes y de la Sección Femenina, así como representaciones de diversos organismos y corporaciones.

Ocupaba un lugar entre las jerarquías de la S. F., la madre de las hermanas Chabás.

Las naves del templo aparecían repletas de afiliados al Movimiento y de afiliadas a la Sección Femenina de Falange.

Ofició la misa funeral, el reverendo padre don Rafael Ordoyo, asistido por los reverendos padres don Ángel Calatayud y don José Herrero.

La capilla musical del maestro Sansaloni interpretó la misa de «Requiem» de Póssini.

Terminada la misa fué rezado un solemne responso ante el túmulo funerario.

DESCUBRIMIENTO DE UNA LAPIDA CONMEMORATIVA

A continuación, autoridades, jerarquías y demás asistentes al acto religioso, se trasladaron a la calle de Cirilo Amorós, situándose ante el número 29 de la misma, casa en que vivieron las hermanas Chabás hasta el momento en que fueron apresadas por las turbas marxistas para ser asesinadas, y en cuya fachada ha sido colocada una lápida conmemorativa.

Descubrió esta lápida el jefe provincial del Movimiento, quien pronunció seguidamente, las invocaciones de presentimiento de rigor, que fueron contestadas unánimemente. Acto seguido fué cantado el «Cara al sol».

El concurso sobre temas de turismo

Jesús Vasa lo obtiene uno de los premios

Con ocasión de la XV Asamblea de la F. E. C. I. T. (Federación Española de Centros de Iniciativas y Turismo) se ha hecho público el fallo del concurso anual.

El Jurado, compuesto por el secretario general de la Dirección de Turismo, don Arturo Grau; el escritor don Noel Clarasó y el presidente del Centro de Madrid, don Francisco Casares, otorgó el primer premio, de 3.000 pesetas, a don Jesús Vasa, por su artículo «Doble finalidad de una política», publicado en «El Diario de Burgos», y el segundo, de 2.000 pesetas, a don Jesús Vasa, por su crónica «Turismo a la española», publicado en «Levante», de Valencia.

Felicidades cordiales a nuestro querido compañero Jesús Vasa, redactor jefe del diario «Levante», por este nuevo premio que ha obtenido como fruto de su incansable y eficaz labor periodística.

Abastecimientos y Transportes

Por la circular 282 de fecha 15 de junio último, norma cuarta, se ordenaba a los ayuntamientos de la provincia mandasen los recibos del transporte de material inutilizado devuelto a recuperación, según acta, acompañados de uno de los dos justificantes que da esa Delegación al efectuar la entrega.

Se advierte que si el día 15 del actual no se encuentra en esta Delegación de Abastecimientos (Sección Contabilidad) el recibo de referencia, quedarán pendientes de abono los recibos de transporte reclamados que se encuentren en este caso, por practicarse en la citada fecha la liquidación a la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, debiendo ir ésta acompañada de los respaldos de referencia.

Sala de Armas de la Guarnición y Club Deportivo Militar

Por acuerdo de esta directiva, el próximo día 8, a las 19 horas, tendrá lugar en el salón de fiestas de este centro un festival familiar, como asimismo el día 12, fiesta de la Hispanidad, a la misma hora, sirviendo el presente aviso como invitación a los señores socios y familiares.

Las invitaciones podrán retirarse en secretaría hasta los días 7 y 11 de los 18 a 20 horas.

Ha sido capturado un zorro en Alfafar



Aquí tienen ustedes a los vecinos de Alfafar, don Blas Agustí y don Ignacio Ruiz, mostrando un precioso ejemplar de zorro al que lograron capturar en la madrugada del jueves en el referido término municipal, no sin antes herirlo de una pedrada en una pata. Mide 70 centímetros de longitud y en la actualidad está en poder de un taxidermista de nuestra ciudad.

Asociación Católica de Maestros

Mañana, apertura de Curso

Mañana, sábado, a las siete de la tarde y en el salón de actos del Palacio Arzobispal, celebrará esta Asociación la apertura del curso escolar.

Iniciará el acto el maestro nacional don Juan Bautista Valdés Pastor y seguidamente don José Haro Salvador, miembro asesor de esta Asociación, pronunciará un discurso bajo el título «El maestro y lo social».

Finalmente pronunciará unas palabras el señor arzobispo, que presidirá el acto.

Se recuerda a los maestros que deseen inscribirse en la peregrinación a Roma, organizada por la Federación de Asociaciones Católicas de Maestros, que el próximo día 10 expira el plazo para hacer efectivo el importe del viaje.

Examen de Estado

Se convoca a los alumnos que han obtenido la calificación de sobresaliente en la presente convocatoria de Examen de Estado, para el próximo lunes, día 9 del actual, a las cinco de la tarde, en el edificio de la Universidad, con el fin de verificar el ejercicio de Premio Extraordinario.

El lunes, aniversario de la conquista de Valencia por el rey don Jaime SE CELEBRARA UN TE DEUM EN LA CATEDRAL

Siguiendo la tradicional costumbre de conmemorar con actos públicos la efeméride valenciana de la entrada triunfal del Rey don Jaime en Valencia, el día 9 de octubre de 1238, Lo Rat Penat, siempre amador de las glorias valencianas, ha organizado los siguientes actos:

Por la mañana, a las once, asistencia de su junta directiva y consocios al te deum que se celebrará en la Basílica Catedral, patrocinado por el excelentísimo Ayuntamiento y a su terminación, visita al monumento erigido en la plaza de Alfonso el Magnánimo.

Por la tarde, a las siete, velada de apertura de curso presidida por la reina de los Juegos Florales, señora Mercedes de Mazarredo e Iriarte, actuando de mantenedor el señor don Salvador Ferrandis Luna, que glosará la festividad del día.

En esta velada el poeta premiado con la flor natural, don Francisco Alzola y Vives, dedicará una can-

ción a la reina y se darán a conocer las composiciones poéticas premiadas con la "viola d'or" y la "englantina d'or".

Los intermedios serán amenizados por la Banda Municipal.

"FESTA DE SAN DONIS". — CONCURSO DE ESCAPARATES DE CONFITERIA

Seguendo la tradicional costumbre de fomentar la típica "mocado-rá", "Lo Rat Penat" organiza en el presente año y bajo el patrocinio del Excmo. Ayuntamiento, el concurso para premiar los escaparates de confitería mejor presentados, según ta costumbre del día de San Donis.

A tal objeto se conceden tres premios de 500, 250 y 150 pesetas respectivamente.

El jurado visitará los establecimientos que hayan verificado su inscripción en la Secretaría de Lo Rat Penat, plaza del Poeta Liern, 5, hasta las 12 horas del día 8 de octubre. El fallo se hará público por medio de la prensa.

Mirador Valenciano

DEVALUACION

Quedaría manco el comentario de ayer si no fuese completado con nuevas consideraciones acerca de tema tan su-geridor.

Sólo pueden ser real y solidamente próperos aquellos pueblos que no padecen complejos de pobreza. La vocación de pobrs, con la afición a la pedigrünería mendicante y a la sopa boba, son sentimientos socialmente patológicos que no pueden llevar a nada bueno. La exaltación de la "santa pobreza", que puede ser, en determinados casos, una virtud individual, es asimismo un pecado social. Algo de esto debió de entre-ver Ramiro de Maeztu cuando propugnó lo que él llamaba "sentido reverencial del dinero".

Sin embargo, es posible que el propio Maeztu no su-rayase demasiado la necesidad de que el primero en profesar tal sentido reverencial hacia el dinero fuese el dinero mismo, ya que ciego estará quien no vea que la riqueza está desvalorizándose sin cesar, y ello por defecto en su origen y en su uso.

Los economistas nos hablarán de complejos fenómenos, de la cobertura en oro, de las crisis cíclicas, de los fenómenos de superproducción o superdemanda, de las inflaciones y deflaciones... Y hay algo tan grave como todo eso.

El dinero, en cuanto es signo de riqueza auténtica, premio al trabajo o instrumento de cambio en términos racionales, no es susceptible de tan intensa desvalorización como cuando es exponente y fruto de especulaciones estériles. El dinero que es ganado fácilmente por los especuladores y adquirido difícilmente por los estamentos productores, adolece de una enfermedad grave. Una economía así establecida, padece un cáncer que desemboca fatalmente en la devaluación, porque ¿qué valor puede tener un dinero que no es indicio de riquezas creadas y si de afortunadas especulaciones?

¿Qué sentimiento reverencial puede suscitar un dinero que no signifique premio a una actividad fecunda? En torno a un dinero así, se creará el vacío económico y el desdén, cuando no el odio, de las gentes peor dotadas económicamente. Urge que las gentes adquieran un justo respeto a la riqueza, pero urge también que esa riqueza, aun admitiendo todas las flaquezas humanas, se justifique más ampliamente a sí misma. — J. O.

El lunes, apertura del Curso Académico

El discurso inaugural a cargo del doctor Belloch Montesinos

El día 9 de los corrientes, lunes, tendrá lugar la solemne apertura del curso académico, acto que se celebrará en el Paraninfo de la Universidad Literaria, a las doce.

El discurso inaugural está a cargo del prestigioso catedrático don Vicente Belloch Montesinos, que disertará acerca de "Evolución de la Quimioterapia. Quimioterápicos y anti-mióticos. Mecanismo de acción".

El domingo, postulación de AUXILIO SOCIAL

El próximo domingo, día 8, se celebrará postulación de Auxilio Social, con la alegoría de...

# ITALIA, HOY

Crónicas de nuestro corresponsal en Roma J. L. GÓMEZ TELLO

## Cuarenta mil fascistas fueron exterminados en el norte de Italia, en abril de 1945

### Luis Longo está dispuesto a dar el paseo a los italianos que no piensen como él

### Muchas personas no pueden regresar a sus casas porque pesa sobre ellos la amenaza comunista

¿Habéis oído hablar del viento del norte? El paisaje del norte es dramático, sin que puedan ocultarlo los valles esmeralda: montañas, desfiladeros, sombría mancha de los pinares, pueblos erizados en lo alto de los cerros color sangre, puestas de sol al otro lado de las colinas, también sangrientas. Recorriendo ese paisaje en tren, me he encontrado en otro mundo. Detrás ha quedado Orvieto, con sus agudos cipreses. Fiesole, con las colinas azules temblando al amanecer como pechos de mujer. Florencia, donde las mujeres tejen aún la paja cicrada con dedos rápidos, sentadas a las puertas de las casas color amarillo.

La luz del norte no sólo ensombrece la tierra, sino los rostros y los ojos de los hombres y sus ideas políticas. Aquí cada ciudad, cada aldea, ha sido testigo de un drama terrible. Milán, Lombardia, Piemonte, el Veneto, la Emilia, Toscana.

Yo citaré cifras más convincentes que todos los relatos: en abril de 1945, 40.000 fascistas fueron exterminados en estas comarcas, según los datos más optimistas, o 300.000, según los más primitivos. No existe cifra oficial, ni posiblemente existirá nunca. Es el "nordismo". El "nordismo" no tiene tampoco etiqueta reconocida. Se le asigna la etiqueta comunista; y los comunistas del norte asumen con turbio orgullo la responsabilidad de estas matanzas, estropeando la política actual que en Roma dirige Togliatti.

"El capo" rojo prefiere que los italianos recuerden que la dudosa apología de estas matanzas fué hecha en pleno parlamento, el 18 de marzo de 1947, por el ministro de la Guerra Luigi Gasparotto —del Gobierno Bonomi— y por Malughini —ampoco comunista—, que en aquella histórica jornada afirmó que "el coronel Valerio, sea quien sea, no ha hecho sino seguir las órdenes del Comité de Liberación, que tenía poderes para darlas y recoger e interpretar la voluntad del pueblo italiano". Hoy el pueblo italiano —empezando por el Ayuntamiento de Dongo— ha rechazado tan dudoso honor, adjudicado íntegramente a Walter Aud'sio. Togliatti ha exhumado, siempre cuidadoso de oponerse a las afirmaciones de su compadre Longo, algunas órdenes de los aliados, que al penetrar en el Piemonte avisaron a los comités de liberación que su intención era retrasar la llegada para dar tiempo a los partisanos de desahogarse y hacer las cosas pronto y bien". (He oído preguntar a muchos italianos, a los que debo estas cifras: "Incluso en Milán, ¿por qué retrasaron las tropas aliadas su entrada en la ciudad, sumergida por el terror? Habrían podido evitar el asesinato de miles de personas".)

#### REACCION DEL PUEBLO ITALIANO

He visto en Roma las llamadas de los comités de defensa de los valores y virtudes del movimiento partisano, convocando al pueblo para defenderse de los ataques y acusaciones que sobre él se hacen el "fascismo". Naturalmente, no es el "fascismo" inexistente quien le acusa, sino el pueblo italiano, que reacciona contra la apología de los crímenes. En el mitin de la plaza del Popolo se acusaba también a los "fascistas" de querer manchar con esta sangre la leyenda heroica de la liberación, descargando el temerario de los arrepenidos sobre las espaldas comunistas. Pero en los mismos días, el general Bonacorsi escribía en el "Ilustre": "Pero, ¿quién ayudó a los comunistas? Difícil censuración. O demasiado fácil.

Que lo diga el general Zingales, nombrado para esclarecer la noche del Dongo, y que el 18 de marzo de 1947 se dirigió al ministro de Defensa diciendo con áspero lenguaje de viejo militar: "Se me

convoca por el procurador general militar para prestar juramento, previsto por el personal civil en la circular número 10.917 del Ministerio. Permitame abstenerme de prestar tal juramento." Y pidió el retiro. Sabía demasiado. Según las cifras más bajas, 3.400 personas fueron ejecutadas en Milán: 4.000, en Sesio San Giovanni, la "Stalingrado de Italia"; 10.000, en Lombardia; 3.000, en Turín; 1.000, en el Veneto; 6.000, en Trieste, por las hordas de Tito; 1.300, en Bolonia; 1.000, en Emilia; 1.500, en Génova; 800, en Florencia; 300 en Prato; 2.000, en Ferrara; 400, en Gorizia; 500, en Ravena; 300, en Spezia; 300, en Apuania; 1.700, en Brescia; 700, en Vercelese. ¿Para qué seguir? Las cifras ascienden vertiginosamente, según con quien se habla. Yo me limito a dar el total más bajo: 40.000, en el norte.

Ni se han desmentido. Ni se han rectificado.



El puerto de Fiume

Y no todos los asesinados eran partidarios de la República del Saló. Las luchas intestinas entre las diversas facciones liberadoras causaron bajas a montones, y también entre personas que nada tenían que ver con la política. Por llevar barba como Teruzzi fueron sucesivamente ejecutadas cinco personas.

La cadena sangrienta de asesinatos entre distintos elementos a causa del Tesoro del Dongo comienza con los 16 jerarcas ejecutados, prescrite con la matanza de ocho personas cada noche —hasta que los americanos amenazaron con bombardear la ciudad—, y se continúa con el asesinato del periodista Franco de Agazio, que identificó al coronel Valerio; al capitán comunista Neri, asesinado por orden del también diputado comunista Corrieri, por saber "demasiado". El cádaver de su amante Giannam, la "biccola Pasionaria", aparece flotando sobre las aguas del lago Como. Antes de morir habló con Ana Maria Bianchi, que poco después es asesinada, por "saber demasiado".

He oído frecuentemente en Italia la frase "far fuori", equivalente

a la de los rojos españoles "dar el paseo". El "far fuori" pesa un mucho en la decisión política del hombre medio de la calle. Luigi Longo está dispuesto a "far fuori" a los italianos que no piensen como él en cuanto se le depara una oportunidad. El "Marescialle" del Norte es el jefe de la Organización Paramilitar clandestina del comunismo que aún tiene en su poder más armas de las que descubre Scelba. Las complicidades son muy profundas, y el informe del Grassi, en 1945, que acusaba claramente a Longo, de haber inspirado el "viento del norte", así como las causas de la dimisión de Zingales, vuelven estos días a la actualidad. Scelba se prepara a dar la batalla en el orden interior en previsión de lo que podría suceder en el caso de una guerra mundial. Pero Luigi Longo sigue en libertad y Togliatti



El puerto de Fiume

es diputado; y no hay posibilidades de que nadie se decida a levantar esa inmunidad parlamentaria que les protege a ambos del riesgo de comparecer ante los Tribunales de Justicia. Hay una orden clara pidiendo su procesamiento por asesinatos, robo de joyas y documentos y otros delitos. Pero, ¿quién le pone el cascabel al gato?

#### CIUDADELAS COMUNISTAS

Yo soy un hombre que he pasado por esta región del norte y que ha oído contar estas cosas a los italianos. Les he oído contar que en muchas aldeas y ciudades reina la clandestina ley de la proscripción, y que personas legalmente inocentes no pueden regresar a sus casas porque la amenaza comunista pesa aún sobre ellas. Los 150.000 "carabinieri" y guardias de Scelba no pueden luchar contra el ambiente invisible. En Milán y en Bolonia están las dos grandes ciudadelas del Soviet italiano. Ciudadelas, bien entendido, no metafóricas, sino reales. ¿Dónde están las armas que los partisanos recogieron al Ejército alemán y fascista derrotados? ¿Dónde han ido a parar los 10.000 millones de botín que el coronel Valerio hizo desaparecer? Una maravillosa región el Norte: montañas, lagos azules y tranquilos, valles florecientes, la costa llena de dulzura. Pero Dios haga que no vuelva a soplar el viento sobre estas comarcas.

El Frente de Juventudes ofrece a la juventud, a través de su Academia de Aeromodelismo posibilidad de seguir esa ruta. Inscribirse en dicho Aerodromo.

## De allá para acá

Por W. FERNANDEZ FLOREZ

La estadística plantea curiosos problemas. Ahora nos dice que sólo la mitad de la población de Madrid está compuesta de madrileños natos, y que la otra mitad llegó del resto de las provincias españolas.

Este dato no es muy importante si con él se quiere enjuiciar la calidad del bloque demográfico de la capital de España, porque aun entre los nacidos en Madrid, el que no es hijo de alguien de otras regiones, es nieto. Lo que quiere decir que en esta coctelera de la gran ciudad se han mezclado todos los tipos diseminados por la extensión hispánica, fenómeno igual al que se produce en Londres, en París, en Berlín, en Roma... ya que las grandes capitales tienen fuerza centripeta y en mucho deben a ella su crecimiento. En cualquier pequeña ciudad —en Soria, en Lugo, en Gerona—, existe en mayor proporción gente con varias generaciones de antepasados sorianos, lucenses o gerundenses puros, sin cruce, que en Madrid de madrileños. Aquí se mezcla y funde toda España.

En cambio, es mucho más sugeridor el saber cuáles son las provincias que ceden más hombres a la atracción de Madrid, y conjeturar acerca de las causas a que obedece la captación.

Parece ser que el mayor número de inmigrantes lo facilitan las comarcas próximas a Madrid: Toledo, Ciudad Real, Avila, Segovia... Es naturalísimo. No se necesita especial exégesis para comprender que millares de seres situados en la que pudiéramos llamar zona de influencia inmediata de la capital, de la que sólo los separa una mínima distancia, que sienten de cerca las ventajas que puede ofrecer en contraste con las posibles en el lugar de su nacimiento, resisten difícilmente la tentación de cambiar de habitación.

Una explicación parecida podrá darse a las migraciones de vallisoletanos, salmantinos, burgaleses y naturales de León, de Ciudad Real y de Extremadura, que constituyen —después del anterior— el contingente más numeroso. Se trata de zonas preferentemente agrícolas, de las que el gran terrateniente se separa, con su familia, por afán de la mejor vida, de Madrid, y el trabajador humilde, en busca de otro ambiente cuyas peculiaridades de industria y de comercio más desarrollados le ofrezcan mayores garantías de subsistir.

Que los gallegos —que suman muy cerca de tres millones en sus cuatro provincias— envíen a Madrid menos que otras regiones, resulta insospechable. Aquí se creía que la capital estaba invadida por los hombres del noroeste, y que en todas las actividades figuraban abundantes gallegos. El error se debe en gran parte a que el pueblo de Madrid confundió muy fácilmente a los asturianos con los hijos de Galicia, y Oviedo tiene en Madrid tantos representantes como las cuatro provincias célticas juntas. Lo cierto es que el gallego —emigrante por naturaleza— no viene a Madrid, porque... apenas tiene nada que hacer aquí. Acuden aquellos a quienes su carrera impone la ambición de desarrollarla en mercados intelectualmente más amplios: abogados, ingenieros y los que se incorporan a la muchedumbre burocrática; pero el hombre del agro sólo aparecerá aquí por accidente. Lo que él buscaba

al desplazarse de una tierra que le retiene con tanta fuerza sentimental, era la posibilidad de enriquecerse, de redimirse de sus inquietudes económicas en unos cuantos años de trabajo. Esto podía ser en Cuba, en la Argentina, en Venezuela, en el Brasil... En Castilla, no. En Madrid, no. Castilla era la siega —un ir y volver—; Madrid es la gran ciudad en la que se burlarán de su deficientísimo castellano y hasta del acento con que lo habla, sin ofrecerle en cambio, más que, a lo sumo, lo necesario para la vida de un mozo de cuerda. Esto no basta para compensar la morriña de un gallego. A pesar de que América, ahora, "no es lo que era" y de que desplazarse hasta allí es muy difícil, los gallegos no encuentran en España sustitutivo para ella en la maravillosa y fructífera aventura de la emigración.

Otra cifra más baja de la que supondríamos corresponden de Andalucía. Si se prescinde de Jaén, que trocaron como residencia diecinueve mil de sus hijos, las demás provincias tienen una delegación que no iguala al nivel de otras regiones menos pobladas. Quizá el clima, quizá esa encantadora laxitud que forma parte del carácter de sus moradores y el amor al campo, que a mi me parece más fuerte en un andaluz —aunque resida habitualmente en ciudades— que en ningún otro español.

Y eso que el acento andaluz es un pasaporte de simpatía y de facilidad en todo el ámbito nacional; y en Madrid tanto o más que en cualquier otra parte.

No puede, en cambio, extrañar que los catalanes en el año nada remoto a que se refiere la estadística, apenas alcanzan en nuestra capital la cifra de once mil setecientos, de los cuales eran barceloneses unos siete mil novecientos. Y aún esta cifra está compensada con exceso, porque resulta que el número de madrileños avencinados en Barcelona, tan sólo en Barcelona excede —o excedía— de los dieciséis mil.

El emigrante catalán, el que se decide a buscar fortuna fuera de Tarragona, de Gerona o de Lérida, cae, naturalmente, en la órbita barcelonesa, rica en posibilidades, y únicamente circunstancias excepcionales pueden permitirle sustraerse a sus múltiples atractivos.

Pero lo que la estadística no dice y sería interesante conocer, es la actitud de cada uno de esos grupos emigrantes. ¿Propenden a una especialización dentro del nuevo ambiente o se funden indiferentemente y sin preferencias en todas las profesiones? ¿Descuellan con particular relieve en algún quehacer? ¿Sostienen alguna nota peculiar? ¿Alcanzar nombre en éste o aquél oficio, en ésta o aquella aptitud?

Y por qué el murciano —que forma una colonia abundante en Barcelona y cuenta con doce mil individuos en Madrid— por qué el murciano emigra tan copiosamente?

La estadística no lo dice. La estadística es una ciencia cuya capacidad investigadora no pasa de los números. Nos los ofrece como se puede ofrecer un crucigrama, y luego deja que nuestra imaginación extraiga las soluciones que se le ocurren.

Y esto es, quizá, lo más agradable y quizá lo más útil de las estadísticas.

# Taurinas

## Un mano a mano sensacional

### Lozano y Dámaso Gómez darán una inolvidable tarde de toros

El próximo domingo tendrá lugar en nuestra Plaza el anunciado acontecimiento taurino a beneficio del Montepío del Cuerpo General de Policía. De acontecimiento hemos calificado el mano a mano de Lozano y Dámaso Gómez, y no hay exageración en el calificativo. De un verdadero acontecimiento se trata, ya que veremos alternar a dos toreros de evidente calidad. Uno de ellos, desconocido por la afición valenciana, pero del que se tienen abundantes y magníficas referencias. Pablo Lozano ha conseguido todas las tardes que ha torcado esta temporada un éxito grande. Sus últimos triunfos —hace pocos días, en Madrid; anteaer, en Ubeda; ayer, en Zafra— le califican de torero pundonoso, valiente y conocedor de su oficio. Lozano sale dispuesto todas las tardes a triunfar, a quedar mejor que nadie, a ser el primero.

Con este afán, jamás puede quedar mal un diestro, y por ello el talavero siempre que actúa corta trofeos, y para él son las más cálidas y largas ovaciones.

Pero el próximo domingo tendrá por rival a un torero de iguales características: valiente, pundonoso y conocedor de su oficio. La competencia es, pues, reñida para ambos. Mucho tendrán que crecer para triunfar.

Pero no son las citadas las únicas condiciones de que pueden alardear los dos toreros castellanos. Aparte de tener lo que se llama vergüenza torera, de ser arrojados y maestros en el arte de la lidia, son dos diestros finos, hondos, personalísimos. Tanto uno como otro, dominan la capa con soltura y elegancia supremas. Con la muleta ejecutan lances saturados de belleza y arrebatadores por la sensación de peligro que ofrecen.

Se trata, no hay que dudarlo, de un mano a mano sensacional, que deparará a la afición valenciana una tarde inolvidable de toros.

Gracias a los organizadores de la corrida, el Cuerpo General de Policía, Valencia, ya en las postrimerías de la temporada, va a ser testigo de un acontecimiento taurino difícil de olvidar.

#### FESTIVAL EN ZAMORA

ZAMORA, 7. — Festival taurino. Seis novillos de doña Carmen Aparicio, de Salamanca, para Domingo Ortega, Félix Rodríguez II, Luis Miguel Dominguín, Rafael Lorente y el negro Santa Cruz.

Ortega, que lidió dos novillos, fue ovacionado, dió la vuelta al ruedo y cortó dos orejas en su primero, y fue ovacionado en el segundo.

Félix Rodríguez II, ovacionado, Luis Miguel Dominguín ovación, vuelta, dos orejas y rabo.

Rafael Lorente, ovación, y el negro Santa Cruz, ovación, dos orejas, rabo y vuelta. — Cifra.

#### GRAN TRIUNFO DE LOZANO EN ZAFRA

ZAFRA, 5. — Novillada de feria. Reses del marqués de Albaserrada, para Guillén, Lozano y Posada. Lleno en el sol y casi lleno a la sombra.

Guillén, en su primero, resultó cogido junto a la barrera al lanzar la capa, pero sale afortunadamente ileso. Con la muleta está breve y mata de dos pinchazos y una casi entera. En su segundo, que brinda al público, da varios pases que se aplauden. Un pinchazo, una casi entera y descabello.

Lozano hace una buena faena de muleta con pases estatuario, y naturales ligados con el de pecho. Música. Un pinchazo sin soltar y una entera rematando el puntillero. Ovación, dos orejas, rabo (que el diestro rechaza), vuelta al ruedo con devolución de prendas y saludos. En su segundo, faena artística con muletazos que se aplauden. Música. Manojetas, y termina de una estocada hasta el puño. Gran ovación, dos orejas, rabo (que también rechaza), vuelta y saludos.

Posada, en su primero, torrea de muleta pisando el terreno del toro. Es cogido y sale ileso. Sigue valiente. Música. Una entera hasta el puño. Ovación, dos orejas, vuelta y saludos. En su segundo, que se encula y busca el bulto, da varios pases para un pinchazo y una entera. Aplausos.

Lozano sale en hombros. — Cifra. ZAMORA

#### MANOLO GONZALEZ CORTA DOS OREJAS EN MADRID

MADRID, 5. — Corrida de toros del Montepío de Toreros. Ganado de Herederos de María Montalvo, para Paco Muñoz, Manolo González y Martorell que actuaban desinteresadamente. Hizo buen tiempo y casi se llenó la plaza.

actuó de asesor de la presidencia Vicente Pastor. Los toros, todos berreados en negro, estuvieron bien presentados y fueron bravos y de bonita lámina. El tercero, muy incierto y avisado.

Paquito Muñoz, en su primero, estuvo voluntarioso y dió algunos redondos buenos. Mató de media delantera, un pinchazo y media tendida y descabello. Pitos. En el toro cuarto toreó bien por redondos y al natural y dió dos molinetes de rodillas que fueron ovacionados. Mató de dos pinchazos, un estocazo y descabello al segundo golpe. Aplausos.

Manolo González cortó una oreja en cada toro. Dió tres vueltas al ruedo y fue muy ovacionado toda la tarde. A su primero le hizo una faena pinturera y lo mató de estocada corta en lo alto. Al otro lo toreó muy bien por bajo y luego en redonde, aguantando enormemente. Lo mató de una buena estocada.

Martorell estuvo temerario en sus dos toros. Al primero, incierto y avisado, lo toreó al natural muy bien. Sufrió una aparatosa voltereta, pero no se amilanó y siguió con naturales y redondos buenos. Mató de pinchazo hondo y media buena. Gran ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios. Al que cerró plaza, grande y poderoso, que llegó entero al último tercio por falta de castigo, lo toreó con bravura y lo mató de una estocada buena, después de haber sufrido varios revolcones. Fue despedido con una gran ovación.

Los toros pesaron, en bruto, 457, 444, 482, 476, 528 y 477 kilogramos. — Cifra.

## SOLEMNES FIESTAS EN HONOR DEL ARCANGEL SAN MIGUEL

### Organizadas por la Asociación de Ruzafa

La Asociación del Arcángel San Miguel, de Ruzafa, ha organizado el siguiente programa de fiestas en honor de su titular:

Día 7 de octubre, sábado. — Por la mañana, a las ocho, tendrá lugar en el convento de Nuestra Señora de los Angeles, una solemne misa, en sufragio de los asociados difuntos, y a mediodía, un extraordinario volteo de campanas, que se repetirá al toque de "Angelus", con disparo de "tronaors", y a las siete de la tarde será trasladada la imagen del Santo Arcángel desde el convento de Nuestra Señora de los Angeles a la iglesia parroquial, disparándose a su paso varias tracas, y donde quedará expuesta a la veneración piadosa de este vecindario.

A las diez de la noche, en la plaza de Ruzafa, se celebrará el festival titulado "Decida Vd.", tomando parte los famosos triunfadores de este espectáculo con un selecto y cuidado repertorio.

Día 8 de octubre, domingo. — Al amanecer, volteo general de campanas, disparo de "tronaors" y tradicional "enramá", y a las ocho, celebrará su entrada la brillante banda de cornetas y tambores de la Tercera Legión de Tropas de Aviación, que ejecutará sus alegres dianas.

A las diez, solemne fiesta religiosa. Oficiará el reverendo señor cura párroco, don Vicente Mengod Romeu, y ocupará la cátedra del Espíritu Santo, para cantar las glorias al Santo Arcángel, un fervoroso apóstol de la oración sagrada. Se interpretará una admirable composición musical litúrgica por nutrido coro de voces y armonium.

Al terminar la santa misa, la banda antes citada realizará un brillante desfile como inicio de la grandiosa

## Acto sindical en la Casa de los Obreros con motivo de las elecciones sindicales

### Discurso del jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, señor Salas Pombo

En el salón de actos de la Casa de los Obreros se ha celebrado esta mañana un acto sindical preparatorio de las elecciones en las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos de la provincia. Han asistido la totalidad de jefes y secretarios de las

dical Agraria; el secretario de esta entidad y otras jerarquías agrarias y sindicales.

El señor conde de Trénor inició el acto explicando el motivo de la reunión y exponiendo a todos los mandos de las Hermandades los pro-



El señor Salas Pombo, durante el discurso que ha pronunciado en la Casa de los Obreros (Fotos Fineza)

Hermandades de los pueblos de Valencia, que llevaban por completo la sala.

En la presidencia se hallaban al comenzar el acto, el delegado provincial de sindicatos, señor Aparisi Mocholi; el conde de Trénor como presidente de la Cámara Oficial Sin-

dical Agraria; el secretario de esta entidad y otras jerarquías agrarias y sindicales. El señor conde de Trénor inició el acto explicando el motivo de la reunión y exponiendo a todos los mandos de las Hermandades los pro-

blemas fundamentales del campo valenciano. Durante la intervención del conde de Trénor II, el jefe provincial de la Casa de los Obreros el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, señor Salas Pombo, siendo recibido por todos los presentes en pie y con una nutrida salva de aplausos.

El señor Salas Pombo pasó a ocupar la presidencia de la mesa y comenzó a hablar a las jerarquías sindicales agrarias, señalándoles la importancia de su misión en la economía y en la unidad política de los pueblos de España. Resaltó la transcendencia de las Hermandades Sindicales en su labor de creación del ambiente de confianza con que los agricultores españoles se habían incorporado y siguen incorporándose a las tareas nacionales en el campo, de vital interés para el engrandecimiento patrio. Con palabra sencilla y elocuente, el jefe provincial del Movimiento explicó detalladamente cuáles deben ser las normas de conducta en las elecciones que van a celebrarse, poniendo de relieve la importancia de estas elecciones. Hizo patente la necesidad de que ocupen los puestos de mando los agricultores mejores, o sea, aquellos que tienen un bien ganado prestigio y son portadores de los valores de equidad y de justicia tradicionales en el campesino español. Con este motivo resaltó la importancia que en el aspecto administrativo y de equidad han tenido secularmente y tienen los tribunales de aguas y riegos de las importantes arterias de regadíos en Valencia, diciendo que en ese espíritu y con esos hombres, es con los que se debe laborar por el bien y por la unidad de todos los pueblos. Seguidamente el jefe provincial trazó unas orientaciones precisas y rectas encaminadas al mejor desarrollo de estas elecciones sindicales dentro de las Hermandades, en armonía con los Ayuntamientos y despreciando todo cuanto signifique medio personal, afán de mando o caciquismo.

#### Radio Nacional España

EMISION DE TARDE: 18:30: Apertura. — Nuestra música predilecta. — 19:00: Diario hablado de tarde. — 19:15: Información financiera. — 19:30: Voces de la canción moderna: Lys Assia y José María Torregrosa. — 19:45: Música de cámara: "Preludio y fuga número 4 del clave bien templado", de Bach, y "Cuarteto en sol", de Francisco Escudero. — 20: Actuación de los vencedores en la primera maratón de Fiesta en el Aire. — 20:45: Orquestas modernas: Proclives.

EMISION DE NOCHE: 21: "Icaro". Revista aeronáutica, dirigida por José Minguillón. — 21:30: Información deportiva, por Hernández Perpiñá. — 21:45: Diario hablado de noche. — 22: Postales con música: "La ciudad azteca", por Juan López-Ayllón. — 22:30: Nuestra zarzuela: "Las bravías". — 22:45: Música de baile. — 0:15: Último diario hablado de noche y Gaceta sonora. — 0:35: Música de baile. — 1: Cierre de la estación.

#### Radio Mediterráneo

NOCHE: 8: La voz de Joaquín Romero. — 8:15: Micrófono del radioyente. Discos a petición. — 8:30: Concurso deportivo infantil. — 9:5: Radio Club. — 9:35: Micrófono "deportivo", por Miguel Domínguez. — 9:45: Diario hablado de la noche de Radio Nacional de España en Madrid. — 10: La Iglesia en tierra de infieles. — 10:10: La nueva melodía. — 10:15: Revista de teatros, por Aceval. — 10:45: Grandes novelas: "Una vida encontrada", adaptación radiofónica de Basilio Gassent. Inspirada en la obra de Dostoyewski "Un jugador". — 11:15: Despedida con ritmo. — 12: Cierre.

## La cuestión de los Irlandeses

### Es el principal obstáculo entre el Eire e Inglaterra

Nada parece tan poco natural como la barrera elevada entre las dos partes de Irlanda, una isla cuya unidad es incontestable tanto desde el punto de vista geográfico y económico, como del histórico. De las cuatro provincias irlandesas, el Ulster, donde están los seis condados unidos a la Gran Bretaña, fue precisamente en el pasado el más geográfico. Irlanda entera forma un conjunto armonioso, cuyo equilibrio ha sido completamente falseado por esta separación entre el norte industrial y las regiones agrícolas y pastorales del sur.

La razón, el sentimiento, el interés, todo incita a los irlandeses a reclamar el fin de una separación que les hiere, les irrita y obstaculiza el desarrollo de su isla.

Sin embargo, no fue con la finalidad de irritar a los irlandeses por lo que Lloyd George impuso en 1921 la partición; quería simplemente asegurar la completa protección de una poderosa minoría de protestantes reunidos alrededor de Belfast y apasionadamente unidos a la corona británica.

Pero los irlandeses declaran desde el principio prometieron a esta minoría, cuyo porvenir económico está estrechamente ligado a la prosperidad de Irlanda, las garantías más serias. La libertad y la igualdad perfectas de estatuto de los gozan en la República los protestantes, que son sólo el 7 por 100 de la población, muestra la sinceridad de sus ofrecimientos. Además, los irlandeses añaden que para evitar un pseudo peligro, la partición ha asegurado una injusticia seria. A fin de asegurar un irlandés agrícola a los 800.000 obreros de Belfast y de sus alrededores, Inglaterra ha conservado seis de los nueve condados de la antigua provincia del Ulster, con una minoría de cuatrocientos mil católicos, o nacionalistas irlandeses. Y si no consiguiera los nueve condados, fue porque entonces los protestantes estarían en la mayoría.

Sea lo que fuere un hecho cierto, y es que una poderosa minoría católica (el 34 por 100) ha sido creada en una entidad política no viable, Irlanda del Norte, para evitar que una minoría protestante reducido (el 24 por 100) no fuera incluida en un joven Estado, ileso de vida y muy tolerante.

## Una gran tormenta sobre Talavera

Talavera de la Reina, 6. — Durante toda la noche ha descargado sobre este término municipal una gran tormenta, seguida de aparato eléctrico.

En algunos momentos, la lluvia fué torrencial, y los pararrayos de varios edificios recogieron chispas eléctricas. No se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

El tiempo continuaba inseguro esta mañana. Los campos se ven favorecidos por esta lluvia ya que se había comenzado a sembrar en seco, y desde hace varios meses no había caído una gota de agua sobre estos campos. — Cifra.

#### VUELVE EL TEMPORAL EN PENARROYA

Penarroya, 6. — Ha vuelto el temporal de agua en esta comarca. Anoche, con ligeras lloviznas se registraron varias tormentas en los alrededores de este término municipal, y esta mañana se produjo una lluvia mansa, muy beneficiosa para el campo. En cambio, el abastecimiento de agua a la población continúa constituyendo un problema, que algo atenuado, al haber desaparecido los fuertes calores. Este beneficioso cambio de tiempo anima las ferias de ganado actuales que se celebran en toda esta comarca, y que en Penarroya será clausurada dentro de unos días. — Cifra.

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada** PINTOR SOROLLA, 10, de 9 a 1 y de 4 a 7

ALQUILERES ALQUILO O VENDO entre suelo espacioso, amplísima terraza, inmejorables condiciones higiénicas y salubridad, sol, ventilación, amplias habitaciones. Apartado 650. LEED JORNADA

Está abierta la matrícula para ingreso en la Escuela de Flechas Navales. Si quiere información, llame al teléfono núm. 30370 a partir del 15 de septiembre

PARIS

EL SALON DEL AUTOMOVIL

Importancia de la participación española

Paris (Crónica de nuestro corresponsal).—[Es a si que es la responsabilidad...]

EL SALON DE LA PRUDENCIA

Los periódicos llaman al Salón del Automóvil de este año el "Salón de la Prudencia".

EL CAMION PEGASSO DIESEL

España se presenta. Se le han rendido ciertas pleticias, pues los lugares estaban escogidos por una clientela de asistencia tradicional.

que se coloca y descoloca, se hace y deshace, todo el juego de movimientos para la velocidad.

Las demandas estaban planteadas con agudeza. De un lado venían a significar: "¿No será este coche producto de una suma de esfuerzos y de gastos que rinden una perfección evidentiísima, pero que no tengan una lógica consecuencia comercial?"

Por lo demás, todo hay que decirlo, un grupo numeroso de gente, observando el motor en marcha y suscitando conversaciones de vecindad con otros observadores, comprobaba que nuestra presentación llamaba la atención.

MARIANO RODRIGUEZ RIVAS

La Diputación podrá expropiar el palacio del marqués de la Scala

Instalará en él algunas de sus oficinas

La Sección de Gobierno de la excelsísima Diputación ha celebrado hoy sesión, despachando gran número de expedientes de trámite que se han de someter a Pleno en su día, y entre los que destacan los siguientes asuntos:

SUCESOS

GRAVE ATROPELLO DE BICICLETA

Ayer mañana fué atropellada, entre las calles de Cádiz y Vivóns, la anciana, de 68 años de edad, M. Ríos Piquer, viuda, con domicilio en la calle de Sorni, número 16.

DESCUBREN UNA ESTATUA ROMANA

Cartagena. — Los obreros Pedro Nieto Campiolo y Fernando Alfaro León recibirán ocho mil pesetas por haber descubierto una estatua romana al efectuar la cimentación del edificio construido por el Instituto Nacional de Previsión.

Se ha recibido en la Alcaldía de esta ciudad la comunicación de la Dirección General de Bellas Artes, en la que declara descubridores de la estatua a los mencionados obreros, a los que se les abonará la referida cantidad, mitad de la tasación del hallazgo. — Cifra.

CARTERA VOLANTE

Viajando en un tranvía de disco número 11, el sustrajeron ayer la cartera, conteniendo mil pesetas, y documentos, a Salvador Tomás Vivó. El hecho se produjo entre las Torres de Serranos y la plaza de la Virgen.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Don Joaquin Campos Sebastián; señorita Carmen Vallés Estrada; don Antonio Gil Miguez; don Antonio Botella Albero; don Pascual Bosch Sierra; don Rosendo Martínez García; don Agustín Jorge Soriano; doña Felicidad Gómez Gómez don Eduardo Sebastián Díaz; don Vicente Ferrer Llop; don Vicente Navarro Ferrer; don Juan Sánchez Mondéjar; doctor Errando Vilar; don Onofre Sánchez García; don Manuel Cuadrado Novella; don Valentín Herrero Garcías, capellán de la prisión de San Miguel de los Reyes doña Angeles Jurado Forriols; doña Asunción Fernández Roig; don Vicente Gimeno Meliá; señor alcalde y jefe local de Picasent; don Juan Beneyto Pérez, delegado provincial de la Vieja Guardia; reverendo padre Villalonga, S. J.; don Pablo Meléndez Bosch, abogado.

El domingo, concierto en los Viveros

El domingo día 8 del actual, a las 11'30 horas, en los Viveros Municipales, concierto por la Sección de Viento de la Orquesta Municipal, con el siguiente programa:

Primera parte. — "Bruxes en l'horra", poema sinfónico, Asensi; "Les barraques", fantasía, Peydró; "Es chopá... hasta la moma", poema sinfónico, Giner.

Segunda parte. — "Euriant", obra de Weber; "Marcha al suplicio", cuarto tiempo de la Sinfonía Fantástica, Berlioz; "Leonora", obra número 3, Beethoven.

Dirección: Maestro Antonio Palanca Villar.

Exámenes de operadores cinematográficos

El gobernador civil de la provincia ha dispuesto se celebren exámenes de operadores cinematográficos, con arreglo a las instrucciones y programa insertos en el "Boletín Oficial de la Provincia", número 233, de fecha 3 del mes de octubre en curso.

El jefe provincial y gobernador civil, en Carcagente

Da posesión de sus cargos al nuevo alcalde y jefe local

En la tarde de ayer, el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, don Diego Salas Pombo se trasladó al pueblo de Carcagente, acompañado del inspector provincial de Falange, don Santiago Guillén, y del secretario particular del gobernador civil, don Eduardo Tauler, viaje que tenía por objeto dar posesión de sus cargos de alcalde y jefe local a don Rafael Gomis David.

Bolsín Valenciano

CIERRE DE CAMBIOS DEL DIA DE HOY. Amortizable 3 por 100, emisión 1928, 84'25; ídem 4 por 100, octubre 1945, serie A, B, C, 99'20, y serie D, 99; ídem 4 por 100, noviembre 1945, 99'15; Banco de Crédito Local, lotes, 99'60; Obligaciones: Volta, 4., 80; Aguas Potables y Mejoras de Valencia, 1924, 85'50; Bonos Cifesa Estampillados, 94. Acciones: Energía Eléctrica del Mijares, serie D y E, 135; Cifesa, preferentes, serie B, 305 pesetas.

Un gato rabioso en el Mercado Central

Toda persona que hubiera recibido mordedura de un gato pardo, con manchas negras, y que deambulaba por el Mercado Central y alrededores, los días 2 al 5 del actual, se personarán urgentemente en el Laboratorio Municipal del Ayuntamiento, para proceder a su tratamiento antirrábico.



Crucigrama núm. 204

Grid for crossword puzzle with numbers 1-8 indicating starting positions.

Horizontales: 1 - Proporción. 2 - Ajustado a peso o medida. 3 - Al revés, poner en circulación papel moneda. 4 - Utiliza. Al revés, mezcla de tierra y agua. 5 - Tela fuerte y tupida. Al revés, utilice. 6 - Inv., manoseado. 7 - Saludables. 8 - Maestros de obras.

Solución al crucigrama número 203

HORIZONTALES: 1 - BITACORA. 2 - AZORE. 3 - YA. PASE. 4 - AGEP. REV. 5 - DAR. ZAPE. 6 - AFANAR. 7 - ABACA. 8 - ATOSIGAR. VERTICALES: 1 - BAYADERA. 2 - IZAGA. 3 - TOPERA. 4 - ARAP. PAS. 5 - CES. ZABL. 6 - ERANAG. 7 - IEP. 8 - ASEVERAR.

PATATAS FRITAS

El doctor Recliffe Salaman, con sus 76 años al colete, ha declarado ante la Sección Antropológica y Arqueológica de la Asociación Nacional Británica de Doctores, reunida en Birmingham para celebrar algo con alguna cuchipanda, que la patata hace perezosos a los hombres, constituyendo un obstáculo para su proceso social.

Nuestro hombre, antiguo director de las investigaciones sobre el virus de la patata en la Universidad de Cambridge, ha informado que la patata retarda el progreso en Gran Bretaña en general y en Irlanda en particular.

¡Vaya por Dios! ¿Y qué vamos a hacer de las patatas fritas, ahora que las tenemos libres?

UNA PRENSA EXCEPCIONAL

La Armada de los Estados Unidos posee una prensa gigante para comprobar las piezas de los aviones, que es capaz de aplastar una locomotora.



FEMINISMO

-En principio, yo odio a los hombres... Pero en momentos como éste, hay que pensar en ellos...

(D: "Schweizer Illustration")

# Deportes

## El mundillo deportivo pícaro y curioso

### Raid hípico de 8.000 kilómetros

LO HARA UNA AMAZONA ARGENTINA EN 12 AÑOS Y 3 MESES!

Buenos Aires, 6 (Aflil). — A las 11:30 comenzó el raid hípico entre esta capital y Ottawa, por parte de la señora Ana Becker, que utilizará en el recorrido, de unos 8.000 kilómetros, cuatro caballos criollos y estima que tardará en efectuarlo 2 años y 3 meses.—Aflil.

### Desde 12.947 metros de altura

SE HA LANZADO UN PARACAIDISTA NORTEAMERICANO

Washington, 6 (Aflil). — El ejército del aire norteamericano anuncia que el capitán Richard Wholear ha establecido un nuevo record mundial de salto en paracaídas, al lanzarse desde un avión que volaba a una altura de 12.947 metros. Esta hazaña ha sido realizada utilizando un paracaídas automático y se llevó a efecto sobre la base militar de Alamo Gordo (Nuevo Méjico). La marca anterior pertenecía al coronel del ejército americano War Lovelage, desde junio de 1943, con un salto de 12.260 metros.—Aflil.

## CAZA Y TIRO

EL DIA 15 CELEBRARA GANDIA SU CONCURSO REGIONAL A BRAZO

Firmados por el presidente de la Asociación Local de Gandia, don José Romá y el secretario, don Pedro Vicente Gregori, nos ha llegado el programa del Concurso Regional de tiro de pichón a brazo, que se celebrará en Gandia el domingo día 15 del actual, a las diez de la mañana, en el campo de Ciot de la Mota.

La "poule", a 12 pichones. Entrada y pichóns, 250 pesetas. Treinta y cinco premios en metálico. Primero, Copa del excelentísimo gobernador civil y 2.500. Segundo, Copa Excmo. Ayuntamiento y 1.500. Tercero, Copa Sociedad Cazadores y 1.000. Cuarto, Copa Frente Juveniles y 750. Quinto, Copa Fomento Agricultura y 500. Más treinta premios a 250 pesetas cada uno y un magnífico regalo por orden en la clasificación. Las inscripciones se admitirán hasta la segunda vuelta. Es de esperar sean muchísimas las escopetas regionales que acudan el día 15 a Gandia para tomar parte en esta excelente competición.

CARCAGENTE TIRARA EL DIA 22 UN GRAN CONCURSO DE TIRO A BRAZO

Sabemos que la Sociedad de Cazadores de Carcagente ha solicitado a la IV Federación Regional de Caza la fecha del domingo día 22 de los corrientes para celebrar, con motivo de las fiestas de aquella localidad un gran concurso de tiro de pichón a brazo. Dicha fecha le ha sido concedida.

## La Liga, a dos días vista

### TARRAGONA EL NASTIC, SIN SU MEJOR PUNTAL. — CORRÓ, AQUEJADO DE CIÁTICA

Tarragona, 6. — El defensa central del Gimnástico Corro, procedente del Barcelona, y recientemente fichado por el Tarragona, ingresó en la Mutual Deportiva donde ha sido asistido de un ataque de ciática. Esto privará al Tarragona de uno de sus mejores puntales en el partido del domingo próximo. — Aflil.

### Como se anunció EL NEGRO, CASTIGADO A DOS MESES...

Madrid, 6. — El jugador marroquí Larby Ben Barek ha sido sancionado, después del expediente que se le ha instruido por la Federación Castellana, con el tiempo de dos meses, desde el día 1.º de sep-

tiembre hasta el día 1.º de noviembre, inclusive, sin sueldo. — Aflil.

### CELTA

EN AVION A BILBAO

Vigo, 6. — Ayer tarde salieron para Bilbao los jugadores del Celta, Otero y Sobrado, que realizan el viaje en ferrocarril por preferirlo al avión.

Con dirección a Santiago de Compostela marcharon al anochecer los jugadores Simón, Gaitos, Lolín, Díaz, Atienza, Mekerle y J. Vázquez. En Compostela se les unirán Lobatos, Alonso Guimoráns y S. Vázquez y mañana todos ellos tomarán el avión para trasladarse a Bilbao, donde jugarán el próximo domingo frente al Atlético. — Aflil.

### GIJON

HOMENAJE A HERRERA. EL QUE FUE FAMOSO ARIETE

Gijón, 6. — El próximo jueves se celebrará en el Molinón un encuentro homenaje a Ramón Herrera, uno de los mejores delanteros centros que ha tenido España.

Primeramente se celebrará un partido de Primera Regional y a continuación jugarán el Sporting y el Avilés. En el primer tiempo jugará por el equipo local los mismos jugadores que tenía el Sporting cuando jugaba Herrera, incluido éste y en la segunda actuará el once actual del Real Gijón. — Aflil.

### MADRID

MOLOWNY, EXCLUIDO POR GORDO

Madrid, 6. — Esta noche marcharán con dirección a Lérida los jugadores del Real Madrid. Formarán la expedición los siguientes:

Alonso, Pont, Hon, Navarro, Muñoz, Oliva, Macala, Luciano, Pabón, Narro y Arguaga.

Esta será la alineación definitiva, ya que Macala se halla repuesto de su enfermedad. Molowny es separado del conjunto por exceso de peso por no hallarse todavía en forma, dando entrada en el puesto de interior al medio Narro.—Aflil.

### Atlético de Madrid

REPARACIONES DE LOZANO Y MUJICA

Madrid, 6. — El Atlético de Madrid, en su partido del próximo domingo contra el Santander, en el Estadio Metropolitano, formará el siguiente equipo:

Domingo, Tinte, Aparicio, Lozano o Cobo, Silva, Mujica, Juncosa, Mascaró, José Luis, Carlsson y Escudero.—Aflil.

### Otro triunfo del Hellín en su famoso estadio

ESTA VEZ LA «VICTIMA» FUE EL VALLADOLID

Hellín, 6. — En el nuevo estadio de Santa Ana se ha jugado ayer tarde un partido amistoso de fútbol entre el Real Valladolid y el Hellín Deportivo, que terminó con el triunfo del Hellín, por 3 a 1.—Aflil.

### Barinaga fracasó en la Real

EN SU LUGAR JUGARA OTRA VEZ PEREZ

San Sebastián, 6. — Hoy emprenderá viaje hacia Alcoy el equipo de la Real Sociedad. Entre los jugadores marcha Pérez, que ocupará el puesto que tuvo el pasado domingo Barinaga.—Aflil.

### SEVILLA

EL EQUIPO TITULAR TIENE A AÑORO LESIONADO

Sevilla, 6. — El equipo titular se encuentra con dificultades para formar el conjunto que el próximo domingo jugará en Nervión contra el Málaga.

El extremo derecha Oñoro está ligeramente lesionado y mañana será sometido a una prueba. Después, el preparador técnico dará la lista de los jugadores disponibles a la Directiva del club. — Aflil.

### Narro no podrá jugar el domingo que viene

LE SUSTITUIRA OLIVA

Madrid, 6. — En el partido celebrado el pasado domingo frente al Valencia, en Chamartín, resultó lesionado el medio volante madrileño Narro, por lo que es casi seguro que no podrá desplazarse a Lérida. Su sustituto será Oliva.

Al parecer, el equipo del Real Madrid, en el encuentro del próximo domingo en la ciudad catalana, diferirá poco del que jugó frente al Valencia.—Aflil.

EN MURCIA ACTUARA EL VALLADOLID CON SU MEJOR CUADRO

Valladolid, 6. — Ha salido en autocar para Murcia, donde jugará el próximo domingo, el equipo del Real Valladolid Deportivo.

El jueves pernoctará en Hellín, donde jugará un partido amistoso de inauguración de un estadio construido en aquella ciudad.

Se desplazan todos los jugadores de que dispone el Valladolid, excepto Rafa, aun incapacitado para jugar.

Se espera que Mora, jugador canario recientemente adquirido por el Valladolid, se incorpore a la expedición. Hoy era esperado en el aeródromo de Barajas.

Los jugadores que marchan son los siguientes: Saso, Valero, Lesmes I, Babot, Lesmes II, Mariscal, Busquets, Ortega, Lasala, Gracia, Juanco, Taicno, Ara, Ccque, Munné, Aldecoa y Pepin.—Aflil.

## Los nuevos Comité de Competición y Directivo de la Federación Española

### Han sido aprobados por el delegado nacional de deportes

Madrid, 6. — Aprobados por el excelentísimo señor delegado nacional de Deportes los nombramientos propuestos por el presidente de la Real Federación Española de Fútbol de los señores que han de formar el Comité Directivo de la misma, éste ha quedado constituido como sigue:

Presidente, excelentísimo señor don Manuel Valdés Larrañaga.

Vicepresidente, excelentísimo señor don Teófilo de Casa Real. Tesorero, don Juan Touzon Jurjo.

Vocales: Don Jesús Aguirre y Ortiz de Zárate, don Agustín Pujol Sevil, don José María Larrea Urrutia, don Agustín Aznar Corner, don Fernando Fuertes Villavicencio y don Jesús Obregón Siurana.

También se ha procedido al nombramiento del Comité de Competición, que queda formado así:

Presidente, don Miguel Moscardó Gazmán.

Vocales: Don Alvaro Bustamante Polo de Bernabé, don Luis Nieto García, don José Luis de Isasi Cobreros, don Eugenio Filgueira López y don Vicente Gil García.—Aflil.

## BOXEO

### Al boxeador González no le dejan ser profesional

### Hace falta para la selección nacional

Madrid, 6. — La Federación Española de Boxeo ha denegado el pase al profesionalismo a los boxeadores aficionados José González, campeón de España de los pesos pesados, y Fernando Bufala, campeón de los plumas, por estimar que pueden defender con gran éxito los colores nacionales en los próximos torneos internacionales. — Aflil.

### FAMENCHON, OTRA VEZ A LA VENTURA

Luxemburgo, 6. — En el momento de embarcar para Estados Unidos el boxeador francés Famenchon, ha manifestado al corresponsal especial de Aflil lo siguiente:

«Voy ilusionado a Norteamérica. Conozco la gran clase, tanto del campeón del mundo Sandy Saddler, como la del campeón Willie Pep, pero, no obstante, espero que me den una nueva oportunidad en la que pueda conquistar para Francia el título mundial de los pesos plumas. — Aflil.

### ROMERO CONTRA FITTON EN LONDRES

Londres, 6. — Luis Romero, Campeón de Europa de los pesos gallos, peleará frente a Ray Fitton, en el Albert Hall, de esta capital, el día 24 del actual.

Este combate se ha concertado con un peso máximo de 53'692 kilos.

Será su tercer encuentro. Luis Romero venció a Fitton en Barcelona y luego hicieron combate nulo en Manchester. — Aflil.

### O'SULLIVAN CONTRA TOWELL, CON EL TITULO EN JUEGO

Londres, 6. — Danny O'Sullivan, campeón británico de los pesos gallos, peleará contra Vic Towell, campeón mundial de la misma categoría, el día 25 del próximo mes de noviembre en Joanésburgo.

La pelea será valedera para el campeonato mundial que ostenta el surafricano. — Aflil.



Uno se marcha a Barcelona a presenciar ese terrible duelo que se presiente entre la sólida defensa valenciana y la peligrosa delantera azulgrana, en la que, por lo menos, Basora y César le quitan el sueño a cualquiera. De paso, naturalmente, a comprobar si el viejo Amadeo le añade "mordiente" a la cosa...

Desde luego, el "mordiente" al asunto ataque se lo están poniendo todos: queridos compañeros de la prensa, entrenador e hinchas, por doquier. Uno, modestamente, pidió tace ya una semana que se guardase piadoso silencio y al pronto parece que le hicieron caso. Pero ahora está el asunto que arde...

En fin, con polémicas y discusiones puede que el público o, mejor, el lector, se "divierta" más; pero no creo que salga ganando ni el equipo ni la afición en general. Señalados ya hasta la saciedad los defectos, llevar las cosas más allá del "paralelo 38" puede, efectivamente, perjudicar en vez de beneficiar.

A propósito, los pronosticadores, con su buen ojo habitual, valencian que a lo mejor gana el Barcelona o que a lo mejor pierde. Eso siempre que no se produzca un empate, que también podría ocurrir. Ante tan ciertos pronósticos, pienso si no se suspenderá el partido por lluvia tropical u otro cataclismo.

Ayer hablabamos de malas noticias para el Barcelona, ya que Marcos Aurelio, Nicolau y Calvet, por diversas causas, no podían alinearse. Del mismo color tiene un traje el Valencia, por desgracia. Gago padece un lumbago y no es seguro que pueda alinearse en Las Cortes. Por de pronto, le ha impedido entrenarse estos días.

Según el doctor Ribes se confía en que el domingo esté en condiciones de pegarle al cuero. Mas si no pudiera hacerlo, Quinceiro tiene previsto sustituirle por el canario Romero. Mejor dicho, pasará a Seguí a la derecha y a José Luis a la izquierda, como es natural.

De Barcelona no hemos recibido hoy la menor noticia. Ya verán como a fin de cuentas, sacan sus más brillantes jugadores. El Valencia siempre ha sido, es y será el mejor reactivo para que los lesionados se pongan buenos y las den luego todas. Son los inconvenientes de la fama.

Y hasta la vista, señores; que el autovia no espera...

Tristán

## ULTIMA HORA

### Gago podrá jugar en Barcelona

A última hora nos dicen que Gago muy mejorado de su dolencia, podrá jugar el domingo, y nos apresuramos a publicar la noticia, por que, seguramente, la alineación del "golador" merengue ha de salir a todos.

En la última convocatoria ingresaron en la Armada como Marineros Voluntarios Especialistas, VEINTICINCO alumnos de la Escuela de Flechas Navales de Valencia

# Tres presentaciones, un estreno

## RUZAFÁ



ANTONIO MACHIN

Vuelve Antonio Machin a nuestra ciudad. Y vuelve de nuevo al escenario donde consiguiera sus mejores triunfos: Ruzafa. Antonio Machin, pues, al frente de su espectáculo internacional, se presentará en tan popular escenario esta noche, acompañado de su orquesta, de la que es director el maestro Casas Augé.

Con Antonio Machin vemos en la compañía a los siguientes artistas: Julieta Viñas, estrella de la canción; Dos Rum-Kit, fantasistas internacionales; Cantin, actor internacional; Chico Chick, excéntrico internacional; Ruman, humorista; Kita Moreno, bailarina exótica; Ballet Vienna; Manuel de Jerez y Paco Soto, pareja de baile español; Pepi Villa-Mirtha Lea y otras atracciones.

Antonio Machin permanecerá en el escenario de Ruzafa por espacio de siete días. ¡Mucho éxito!

## ESLAVA



PEPITA SERRADOR

Al teatro Eslava vuelve Pepita Serrador, con su gran compañía de comedias dispuesta a deleitarnos con su arte. Pepita Serrador reaparecerá en Valencia con un estreno: "¿A qué hora volverás, querido?", comedia en tres actos, original de Somerset Maugham, versión española de José Montero Alonso.

La insigne actriz argentina lleva de primer actor a Salvador Soler Mari. Y en la compañía vemos los nombres de Adrián Cuneo, Roberto Oliván, Antonio Candia, Angeles Velasco, Angelita Caballero, Asunción Matcos, Minervino de la Vega, Lola Álvarez, Carmen Conjiu, Antonio Albert y Luis Agudín.

En su larga temporada en Eslava, Pepita Serrador nos ofrecerá varios estrenos. Entre los más destacados figuran "Me casé con un ministro", de Ladislao Fodor; "Amarga victoria", de Adolfo Bloch, traducción de S. Adame, y "Me caso con mi mujer", de Ernest Vaida, traducción de Lozano Borroy.

## APOLO



FRANCISCO BOSCH

En el teatro Apolo tendremos de nuevo a Francisco Bosch, que reaparece en Valencia después de dos años de ausencia de nuestros escenarios. Francisco Bosch, como recordarán nuestros lectores, ha permanecido durante mucho tiempo en Italia, ampliando sus estudios de canto. Después marchó a Méjico —de donde ha regresado hace unos días— para dar unos conciertos de carácter benéfico.

La lista de la compañía es la siguiente: tiple cantantes, Angelita Navas, Carmen Ruiz y Teresina Jiménez; baritonos, Francisco Bosch, Manuel Pastor y José Luis Lobo; tenores, Manuel Escapiés y Jerónimo Vilardel; bajo cantante, Monolo Alba; primer actor, A. Suárez; tiple cómica, Isabelita Marigot; tenor cómico, Antonio Miras; característica, Amparo Romo. La obra de presentación: "El cantar del arriero". Presentación: el sábado por la noche.

# Cartelera de Espectáculos

## TEATROS

ALKAZAR.—6'45: La taseta de Plata y La rabosa. 10'30: La rabosa y Aparicio o Lidri?  
ESLAVA.—10'30 noche: ¿A qué hora volverás, querido? Estreno.  
PRINCIPAL.—6'45 y 10'45: En el corazón banderas.  
RUZAFÁ.—10'45: Antonio Machin.  
SERRANO.—6'45 y 10'45: Rumbo y Fin de fiesta.

## CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—Bérrim Occidente.  
OLYMPIA.—Hagan ju'go!  
REX.—El burlador de Castilla.  
RIALTO.—Refrigerado. Las zapatillas rojas. 3.ª semana. Technicolor

## CINES DE SESION CONTINUA

AVENIDA.—Tarzán y las Amazonas y Alas de juventud. Tolerado.  
COLISEUM.—La casa del miedo y Fu'go en la nieve. Tolerado.  
METROPOL.—Estirpe de dragón y A La Habana me voy.  
SUIZO.—El reloj asesino y Un mendigo original. Tolerado.  
TYRIS.—Que el cielo la juzgue y S'prenata argentina.

## VARIOS

TERRAZA JARDIN RIALTO.—Domingo, 6'30, baile.



«Pedro Sindolor» le «sopla» la dama al matón del pueblo y baila con ella un «bugui» formidable. ¡No hay hazaña en la que no triunfe «Pedro Sindolor» alias «ROSTRO PALIDO»!

## TEATRO PRINCIPAL

Hoy, 6'45 y 10'45: EXITO de

**Carmen MORELL**  
LA EXQUISITA

**Pepe BLANCO**

El «chansonier» español más completo de todos los tiempos

Nota.—Este espectáculo, debido a sus muchos compromisos con las principales capitales españolas, no podrá desplazarse a ningún pueblo de la provincia.

## BOXEO PLAZA TOROS

MAÑANA, SABADO A LAS 10'45 NOCHE

**7 GRANDES COMBATES**

ORDEN DEL PROGRAMA

- 1.º Pesos ligeros MURGUI — ROYO
  - 2.º Pesos gallos TEJUELO — PERIS
  - 3.º Pesos plumas Lucas ROIG — SANTANA
  - 4.º Pesos semimédios GIMENO — TATAY
  - 5.º Pesos moscas PEREZ — VILA
  - 6.º Pesos semimédios HERNANDEZ — ROMAY
  - 7.º Pesos libres ROMAGUERA — CARPENA
- PISTA. 3; GENERAL. 2; SEÑORAS, 1

## Rosario y Antonio interpretarán otra película

Dirigidos, seguramente, por Juan de Orduña

Se dice que Rosario y Antonio harán una nueva película en nuestros estudios, después del éxito conseguido en su anterior: "El rey de Sierra Morena". Esta cinta empezaría a rodarse el próximo mes de diciembre. Y se da como muy probable que el director sea Juan de Orduña. Caso de no hacerlo este realizador, Juanito daría la "alternativa" de director a Fortunato Bernal, ayudante de dirección suyo desde hace muchos años.

## LEAN A PEREZ MADRIGAL

en el nuevo libro que acaba de publicar titulado "¡A las armas!" Precio, 14 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

¿DESEA USTED TENER COLMENAS? Le aconsejamos adquiera la obra titulada "Apicultura práctica española" (segunda edición), de León Hergueta. Es el mejor libro ilustrado con grabados publicado hasta la fecha. Precio, 75 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

PIERREFONT: "Manual de educación, civismo y cultura social" (cuarta edición). Contiene principios y reglas que conoce y practica toda persona bien educada. Precio, 14 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

ACABA DE APARECER LA SEGUNDA EDICION de "El tratado de cocina de miss Culinaria". Precio, 45 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

## PLAZA DE TOROS

EL DOMINGO, 8 DE OCTUBRE, a las 4 de la tarde

¡UN ACONTECIMIENTO SENSACIONAL!

PRESENTACION DEL FENOMENO

**PABLO LOZANO**  
alternando MANO A MANO con  
**DAMASO GOMEZ**

a beneficio del MONTEPIO DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

VENTA DE LOCALIDADES Y ENTRADAS: A partir de HOY, viernes, de cuatro a ocho.

## TEATRO APOLO

MAÑANA, SABADO, 10'45 NOCHE:

Reaparición en Valencia del famoso baritono

**FRANCISCO BOSCH**

en su máxima creación  
EL CANTAR DEL ARRIERO  
Dirigiéndola su autor, Díaz Gilez Se despacha en contaduría

INSUPERABLE CREACION DE **AURORA BAUTISTA**

GENIAL REALIZACION DE **JUAN de ORDUÑA**

MAXIMA SUPERACION DE **CIFESA**

**AGUSTINA de ARAGON**

## ESLAVA

HOY.—A las 10'30 noche:

Presentación de la compañía argentina de comedia moderna

**PEPITA SERRADOR**

con el ESTRENO de

¿A QUE HORA VOLVERAS, QUERIDO?

**Teatro RUZAFÁ**  
HOY, VIERNES A LAS 10'45 NOCHE  
**ANTONIO MACHIN**  
con su gran espectáculo internacional

## AGUSTINA DE ARAGON

# Plaza de Toros AVISO

Habiéndose agotado las localidades y entradas para la corrida del día 12 de octubre, se pone en conocimiento del público que no aparecerán anuncios en la prensa hasta el día de la corrida.

## CAPITOL

LUNES PROXIMO

Inauguración de la temporada

¡Prepárese usted a reir hasta el agotamiento!

## Rostro Pálido



Bob HOPE Russell Jane  
Color por TECHNICOLOR

Director NORMAN Z. McLEOD

TOLERADA MENORES  
BOB HOPE tendrá el «ROSTRO PALIDO», pero el suyo se convulsionará de risa

# El Concurso de Jornada

## ¿SERÁ ESTA LA MUCHACHA MÁS BONITA DE VALENCIA?

La señorita María Cebrián García tiene 18 años, cabello y ojos negros; mide 1'68 y pesa 54 kilos; trabaja como taquillera en el cine Rex.

—Estar en un cine es casi el ideal de una mujer, ¿no?

—Estoy muy contenta con mi puesto de taquillera; es distraído y, además, veo todas las películas que se proyectan en Rex.

—Claro, usted tendrá elegido su artista.

—De hombres, me gusta Errol Flynn, y de mujeres, Joan Fontaine.

—Pero, ¿qué pecado han cometido los rubios que no se cotizan? ¿Quiere usted decir que si un rubio así... (aquí uno, detalles) llegara hasta usted, no encontraría eco?

—Bueno... claro.

—¿Le gusta el baile?

—No sé bailar.

—¿Su mejor cualidad?

—Dicen que la sinceridad y la franqueza.

—Usted no dirá siempre lo que siente.

—Claro; pero si todo lo que puede decir una señorita.



—¿Le piropean los compradores de localidades?

—Sí.

—¿Le molesta que lo hagan?

—De ninguna manera, aunque yo no conteste y no me dedique más que a servir localidades.

—¿No le marean nadie, hasta el extremo de equivocarle en su confiabilidad?

—En dos años, que estoy en este puesto, todas las cuentas me han salido exactas.

—Y ellos, ¿se marean?

—Por lo menos, delante de la taquilla, no caen.

—¿Qué hace en sus horas libres?

—Por la mañana, voy a clase de corte y confección, y la lectura me entretiene mucho.

—De no tener su actual profesión, ¿qué le gustaría ser?

—Me hubiese gustado ser una gran abogada o una excelente pintora. Pues...

—¿Ya, ya... los labios, los ojos...

—El pasado Corpus servi de modelo para unos angelitos en el tapiz de flor que se puso en la plaza de la Virgen.

—¿Accionada a los toros?

—Mucho; me gusta Litri.

—¿Todavía no ha llamado nadie en las puertas de su corazón?

—Todavía es prematuro, ¿no cree?

—¿Tiene elegido su tipo?

—No me gusta que sea rubio.

—Consecuente con esa sinceridad, el galán que llegue obtendrá pronto el "Sí".

—El "Sí" o el "No" serán instantáneos y sin espera.

Chanzá

### LA EMPRESA DEL TEATRO ALKÁZAR OBSEQUIA CON LOCALIDADES A LAS SEÑORITAS CONCURSANTES

La empresa del teatro Alkazar, asociándose a nuestro Concurso, ofrece a cada una de las señoritas concursantes que aparezcan en el diario JORNADA dos butacas para asistir a la sesión que deseen.

### EL ÉXITO DE NUESTRO CONCURSO

El estudio fotográfico de Valentín Pla se encuentra invadido estos días por una selectísima y numerosa concurrencia de señoritas que aspiran a ser elegidas "La muchacha más bonita de Valencia". Ha comenzado, pues, un verdadero quebradero de cabeza para nuestro tribunal de selección de las fotografías que han de ser publicadas, porque no solamente acuden en número, sino también en calidad. Nuestro fotógrafo, que se esmera en el trabajo tanto como corresponde a su prestigio, viene obteniendo un promedio de 20 fotografías diarias; pero ello no debe desanimar a nuestras concursantes, para las que JORNADA tendrá siempre sus mejores atenciones y agradecimientos.

## CONCURSO "La muchacha más bonita de Valencia"

VOTO por la señorita .....

..... cuya fotografía se publicó en JORNADA el día ..... de ..... de 1950

Establecimientos **Barrachina** presentan diariamente **CONFITERIA y PASTELERIA** DE EXQUISITA CALIDAD

# Investigación en el Parlamento alemán

## Varios diputados, acusados de soborno

### Para votar por la capitalidad de Bonn

Bonn (Alemania), 6. — Han sido nombrada una comisión especial compuesta de 18 miembros de la Cámara Baja, para investigar sobre las acusaciones de que muchos de los diputados reciben dinero para que se establezca la capitalidad en Bonn en lugar de Francfort. Estas acusaciones han sido lanzadas por la revista «Der Spiegel» que concreta que cien diputados —aproximadamente— del Bundestag habían recibido unos dos millones de marcos para que votasen en favor de Bonn. El presidente de la Cámara, Carlo Schmid, ha pedido a los diputados aludidos en la revista que demanden a ésta, cosa que sólo han hecho seis. — Efe.

### LOS MOTIVOS DE LA RUPTURA ENTRE TITO Y STALIN

Viena, 6. — El partido comunista yugoslavo, con motivo del tercer aniversario de la fundación del Kominform, ha indicado que el deseo yugoslavo de que se formara una federación surestava fue la verdadera razón que tuvo Rusia para su violento ataque contra Yugoslavia, comunican de Belgrado. La información agrega que en el deseo de arrojar nueva luz sobre los acontecimientos que desembocaron en la ruptura entre Tito y Stalin, el partido comunista yugoslavo ha publicado un folleto de más de cincuenta páginas, en el que figuran cartas que

no habían sido publicadas anteriormente, a los altos dirigentes comunistas. En ellas se revela el intento de Tito de

unir Yugoslavia en una federación con Bulgaria, tropezó con la fuerte negativa del Kremlin. — Efe.

# Marshall estudia la ampliación de las fuerzas aéreas

## El general Groves dice que la bomba atómica es la reserva norteamericana

Washington, 6. — Se dice en los círculos autorizados que los Estados Unidos, y más concretamente el secretario de Defensa, general Marshall, estudian actualmente el proyecto de aumento de las fuerzas aéreas norteamericanas, para elevar su número a más de los setenta grupos ya autorizados por el presidente Truman después del desencadenamiento de las hostilidades en Corea.

Se prevé la creación de 95 a 110 grupos de aviación, proyecto ya aprobado por los jefes de Estado Mayor de las tres Armas y también por el ex secretario de Defensa, Louis Johnson.

Se ignora, sin embargo, la posición que adoptará en estos momen-

tos el general Marshall contra los opositores del proyecto. — Efe.

### RUSIA DESEA MÁS LA PAZ QUE LA GUERRA, DICE GROVES

Atlántic City, 6. — "La bomba atómica es nuestra reserva. Ella nos permite enviar todas nuestras tropas al general Mac Arthur, para hacer la guerra en Corea", ha declarado el general Groves, actualmente miembro de consejos de administración de importantes firmas industriales y antiguo director general de instalaciones atómicas norteamericanas, durante la última guerra.

Groves, que se dirige a los representantes de la Asociación Industrial de Petróleo, afirmó:

Tenemos depósitos tan importantes de bombas atómicas que Rusia desea más la paz que la guerra. Los rusos ignoran totalmente —o al menos yo así lo creo— el número de bombas que tenemos."

Para el general Groves, la superioridad atómica consiste en poder, además, transportar la bomba, y, en este terreno, estima que los soviéticos son incapaces de trasladarla, no contando con los aviones necesarios, pero añadió:

"Aunque es posible que dentro de cinco años los tengan." — Efe.

## Salas Pombo en Masamagrell



El jefe provincial y gobernador civil, señor Salas Pombo, pasa revista a la centuria del Frente de Juventudes "Cervantes", a la que, después, le entregó un banderín



El señor Salas Pombo inaugura una fuente pública en Masamagrell. En todos los actos celebrados en dicho pueblo, el gobernador civil recibió, por parte del vecindario, demostraciones de gratitud y adhesión. —(Fotos Fonfría)

## ULTIMA HORA

### Ataques aéreos desde el paralelo 38 a la frontera rusa

Tokio, 6. — Las fuerzas aéreas aliadas han atacado objetivos en Corea del norte desde el paralelo 38 hasta casi la frontera soviética. Se anuncia que los diez mandos nordistas tratan desesperadamente de preparar una acción defensiva; pero se sabe que las divisiones suristas que han cruzado el paralelo les impiden toda acción en este sentido, ante la rapidez de sus avances.

Una división de Corea del sur se encuentra ya a más de ciento cuarenta kilómetros del paralelo 38. — Efe.